

乡村讲台谱华章

——记嘉鱼县潘家湾中学教师张又华

张又华老师1989年从咸宁市师范学校毕业后来到嘉鱼县潘家湾中学任教。27年来,她扎实工作,革故鼎新,与时俱进,让青春流逝在乡村三尺讲台,让粉笔染白自己的双鬓,让岁月写下自己奉献的足迹。

爱工作,胜过爱身体

2009年8月张又华身患重病,在嘉鱼人民医院做手术,正当学校开学,医生让她休息2个月再上班,她考虑到学生的学习,只休息了半个多月就上班了。

2015年8月张又华因病在湖北省人民医院连续做了两次手术,医生和学校的领导让她休息3个月,同事也劝她:“这个学期你就休息算了,你傻呀!”这时,班上的学生来到她家来看望,关心地问她的身体:“老师,你身体什么时候才能好?我们都盼着你给我们来上课呢!”望着学生们殷切的眼神,她心软了,休息一个月后,她走进了教室。

寻契机,用机智感化学生

张又华认为对学生的思想工作应避免生硬的说教,只要循循善诱,一定会收到意想不到的效果。

班上有个叫曾看的学生很调皮,她经常找曾看谈心,但效果不佳。有一天,张

老师批改学生作业,看到他在作业本上的座位号的空白处写着:“中国湖北嘉鱼县,潘家湾中学进门第一栋楼一楼第二间教室第一组三排”。张又华敏锐地感觉到他对老师有了反感,对学习也有了抵触情绪。怎么办?思考一会儿后她灵机一动:我为什么不写几句话来鼓励他!经过一番构思她模仿曾看的写作思路写下了一首打油诗。

当夹着打油诗的作业本发到曾看手上,张又华看到他平时那满不在乎神情的脸一下子沉静下来。看得出来,他的内心受到了极大的震撼,那节课曾看听得非常认真。有了好的开头,她就趁热打铁,平时,只要看到曾看有一点进步,她就会鼓励。曾看逐渐变得听话了,学习有了较大的进步,今年中考他考出了不错的成绩。

爱学生,用心灵感动心

爱心,来不得半点马虎,只有以真诚换取真诚,以心灵感动心灵才能收到较好的教育效果。

一天,从早上6:30一直到下午放学,忙碌了一天的张又华,到下午第七节课,一如既往地来到教室查班,发现学生丁海又不在教室。

丁海属于典型的隔代寄养型留守儿童。该生性格内向,平时与同学交流不

多,与家人沟通极少,但他花钱则大手大脚且沉迷网络,有时甚至逃学去网吧。

张又华马上派了两个同学四下寻找,20分钟后在上网的丁海终于被找了回来。张老师压住心头的怒火询问情况,他缄默不语;让他写交代材料,他仍只字不写;让寻找他的那两个男生与他当面对质,他更是不理不睬。

寄读生晚自习时,讲台上的张又华看到了丁海坐在座位上无所事事,一种失败感油然而生:难道对他真的束手无策了吗?突然,她灵机一动:你不写我写,不相信感化不了你!于是张又华根据自己一天忙碌的事情写下了《忙碌的一天》。

当张又华把写好的《忙碌的一天》给丁海看后。刚才倔强的他像是变了一个人似的,他脸上写满了悔意,静静地坐下来,用工整的字迹写了一封道歉信:“老师,对不起我错了,您如此辛苦地教育我们,而我却一点也不在乎,更不知领情。老师,我以后再也不让你操心了。”

做课题,为德育开辟新天地

为了做好学生的思想道德教育,近几年来,张又华先后参与了四个省级课题研究。

她在《普通中学生心理健康教育体系研究》课题研究中承担了校本课程“心理健康活动课”的教学任务,而当时人们对心理健康教育很是陌生,更没有现成的教材,学校部分老师对这门课程也抱怀疑的态度。面对困难的情况,她与课题组成员一起,发放调查问卷,确定课程的教学内容,查找理论资料,逐步完善具体的课时教学内容,经常挑灯夜战,经过两个月的时间,一本散发着墨香的《潘家湾中学心理健康教育活动设计》摆在人们的面前,打消了课题组及其他教师的疑惑。后来,这本教材成为了学校的经典教材。

经过努力,张又华参与的四个省级课题如期结题,有多篇课题研究论文获得省级奖。

■科技资讯

盖二层小楼,只需4小时!

爱沙尼亚Kodasema公司设计了一幢功能齐全的“速成”二层小楼,最快4小时就能建成。

小楼占地约24平方米,三面是墙,一面是落地玻璃窗和门,带起居室、卧室、厨房和卫生间。之所以这么快就能盖成这幢小楼是因为它的构件都在工厂预制,盖楼时只需要组装家具一样将这些构件拼装起来。小楼采用环保材料,具有良好的隔尘、隔音和通风效果,楼顶装有太阳能电池板。

小楼设计者说,这幢房子的好处在于它可以被反复拆卸组装,便于移动,用户可以把它建在自己喜欢的地方,比如树林中,还可以根据阳光照射方向选择房子朝向。

不过,虽然理论上可以把小楼建在任何空地,但要想在房子里生活,还是得找能连接水电设备的地方。

体温也能用来发电

给电子设备充电是现代人离不开的日常“工作”,有没有什么简便方法能让人远离充电的麻烦?美国北卡罗来纳州立大学研究人员发明了一种“充电贴”,能方便地把身体散发的热量转化为电能。

这种“充电贴”只有2毫米厚,可以随意折叠,底层是热传导材料,紧紧贴合皮肤,上面覆盖着一层聚合体材料薄膜,防止热量散失。这样的结构可以“强迫”热量穿过其中的温差发生器,从而将热量转化为电能。研究人员称,充电桩的发电量可以达到每平方厘米20μW,比先前的热量收集技术强得多。它可以跟衣服缝在一起,也可以做成腕带、臂带,其中以上臂带的发电能力最强。发明这种充电贴的目的是为健康监控设备提供源源不断的电量。

宇宙星系数量至少2万亿个?

一个国际天文学家小组近日说,我们的宇宙里存在着至少2万亿个星系,是以前认为的10倍左右。

了解宇宙星系的数量是天文学上的一个基本问题。过去20年里,天文学家通过分析哈勃太空望远镜的观测图像估算出宇宙中有1000亿到2000亿个星系。

但英国诺丁汉大学天文学教授克里斯托弗·孔塞利切等人在最近一期《天体物理学杂志》上报告说,他们把哈勃以及其他望远镜的观测图像转换成三维图像,结合新的数学分析方法,推算现有望远镜观测不到的遥远暗淡星系的数量,更准确地估算出了宇宙星系总数。

孔塞利切等人发现,按照新的算法,宇宙中的星系数量大约是现在所能观测到的10倍左右,其中多数星系质量很小,跟银河系的卫星星系质量差不多。

换句话说,在今天的宇宙中,约有90%的星系由于太暗淡、太遥远而无法被现在的望远镜发现。当然,其中也有许多暗淡星系会随着时间推移而合并成今天我们所能见到的大型星系。

(本报综合)

国防在我心中

咸宁实验外国语学校502班 李玉帛

我的祖国——中国以雄鸡鸣报晓之势屹立在世界的东方,又叫“东方巨龙”。我的家乡——景色迷人,鸟语花香的咸宁就是它们的一部分。它博大地大,孕育了悠久的历史,哺育了我们中国人,创造了许多不可思议的辉煌!

虽然我们现在已经远离了金戈铁马饮冰河的时代,不用再为在远处征战的亲人提心吊胆了,虽然我们已经来到了新时代,你看着觉得周围似乎很太平。但是我们的祖国还有不少地区还弥漫着战争的

硝烟,罪恶的子弹还威胁着娇嫩的“和平之花”。国家兴亡,匹夫有责。国家的安危与青少年的国防观念与献身精神密不可分。

青少年是国家建设与保证国家安全的接班人,我们作为青少年,我们要为自己自豪,因为我们可以为我们伟大的祖国贡献一份力量,是国家兴旺、繁荣的希望。

孙子说:“兵者大事,死生之地,存亡之道,不可不察也”。一个大国,不重视国防的话,没有安全保障的基础,一切都无从谈起。事实证明,如果一个国家忽略国

防建设,就难以避免战争带来的灾难。

回顾这千百年来的历史,几乎全世界所有的大小帝国主义都侵略过我们国家,刚开始只有大国攻打我们国家,慢慢的一些小国也开始从中捞取资源。每到一个村庄就开始烧、杀、抢,饱尝“亡国奴不如丧家犬”的苦。这一个血的教训,让我们永远深思与汲取。由此可见,一个国

中小学生国防教育优秀征文选登①

我市狠抓商砼扬尘治理

下发限期整改通知书12份

为进一步改善城区大气环境质量,强化预拌混凝土(砂浆)扬尘污染防治,近期市住建委散装办多措并举,狠抓预拌混凝土(砂浆)生产企业扬尘污染治理工作。

一是高度重视、早部署。根据市突出环境问题整治工作指挥部“全覆盖、零容忍、抓深处、见长效”的要求,市住建委散装办迅速成立建设工地、商砼生产企业问题整治专班,先后两次下发治理的通知,明确了六条要求:

(一)各预拌混凝土(砂浆)生产企业要按绿色建筑要求加快建设,必须对现有企业的搅拌楼、原材料堆场、材料传输带实施封闭并采取除尘改造措施,完善污水、废料的处理设施,实现污水分离。(二)要加强生产场地扬尘治理,安排专人打扫,清理生产场地的粉尘。(三)对混凝土搅拌车、泵车安装防撒漏装置,散装水泥储罐加装收尘除尘设备,并对出厂和回厂车辆进行全面冲洗,保证预拌混凝土生产企业车辆干净清洁。(四)凡对罐车加装防抛洒装置不彻底,厂区扬尘污染严重,混凝土搅拌车未采取措施或措施不到位在道路随意抛撒致使道路污染,相关职能部门将加大检查巡查,对违法行为的将按有关法规进行处罚。(五)厂区出入口必须配置车辆清洗设备和人员,出入口车辆要冲洗,保洁人员对预拌混凝土(砂浆)生产企业道路及场地和环境要进行定期不定期的清扫,保证厂区时刻干净整洁。(六)预拌混凝土(砂浆)生产企业内各类生产所需的原料堆场,均要抓紧分类加装控制扬尘的封闭

料仓,确保骨料堆置于料仓内,对未及时封闭的料仓,要迅速对其原料堆场进行覆盖控制扬尘。

二是快速行动、早落实。专班人员多次深入市直项目24个工地现场,送达《咸宁市预拌砂浆暂行管理办法》、《关于禁止在建筑工程施工现场搅拌砂浆的通告》等相关文件,大力宣传禁止现场搅拌及扬尘治理工作。先后多次进入市区13家公司16个商砼站对落实扬尘治理情况进行检查,并召集城区13家商砼公司负责人在建筑工地施工现场召开出入洗车喷淋观摩会,现场督导企业负责人对照要求,快速整改。

三是盯住问题、不撒手。根据市环指办的相关要求,专班人员第一时间进入有问题的预拌混凝土生产企业,约谈其负责人,通报相关企业的突出问题,责成相关企业按要求、时间期限完成整改。截至目前,先后6次对商砼企业进行全覆盖检查督导,停业整顿2家,下发限期整改通知书12份,2次下发通报。使预拌混凝土(砂浆)生产企业扬尘污染治理措施得到较好的落实。

建筑节能圆低碳居家梦想
咸宁市墙体材料革新与建筑节能办公室协办
地址:咸宁大道168号市住建委七楼 电话:8255137

太平洋财险咸宁中支开展



国庆假日车险理赔服务活动国庆黄金周期间,太平洋财险咸宁中心支公司开展“国庆节乐享自驾游,太好赔伴你神州行”车险理赔现场服务活动,用多项车险理赔举措,便能完成整个理赔流程。客户等待定损、首次完成微信理赔、分享朋友圈,都有红包相赠。

整个国庆期间,共发送关爱提示短信1万人次,总分

公司宣传易企秀访问量25万,在高速公路服务区、风景旅

游点等布局近十个服务网点,咸宁中支理赔人员节假日全

部在岗值班。理赔服务案件近百件,太平洋财险咸宁中

支公司始终秉持“用心承诺,用爱负责”的服务宗旨,切实

做好客户关爱活动。

太平洋财险咸宁中心支公司

2016年10月9日

咸宁新闻网
www.xnnews.com.cn



扫一扫

更多精彩活动和免费礼品等你来